

娛樂場等工商場所

當日有效的綠色健康碼、掃瞄場所二維碼作行程記錄，以及佩戴 KN95 或以上標準的口罩。市政署續透過手機短訊提醒業界須嚴格執行相關防疫指引。理髮店應透過預約等措施控制人流，安排顧客隔位就座，同時須加強毛巾、剪髮用具等物品的消毒清潔。

按照衛生當局發出的場所運營的防疫指引，理髮店、飲食場所、外賣店、街市攤販及小販等從業人員每天工作前必須完成快速抗原檢測，並且每兩天接受一次核酸檢測，工作期間必須做好個人衛生防護措施，保障自身以及消費者健康。

特首促減少非必要人員流動

行政長官賀一誠此前頒布批示，

自二零二二年七月二十三日凌晨零時至七月三十日凌晨零時，除了維持社會必要運作及居民生活所需的公司或場所繼續正常運營之外，其他從事工商業活動的公司或場所在遵守衛生當局的防疫指引要求的前提下可有限度運營，但托兒所、購物中心內的店舖，以及樓宇的室內裝修工程仍須暫停營運。

此外，電影院、酒吧等各種娛樂場所及向公眾開放的泳池繼續關閉；餐廳、飲料及飲食場所繼續只能提供外賣，不能堂食；在七月二十三日至七月二十九日期間，理髮店在遵守衛生當局防疫指引的前提下可有限度運營。

特區政府感謝廣大市民一直以來對抗疫工作的支持，尤其是對本月十一日起施行的“相對靜止”防



疫措施的理解和配合。希望大家繼續共同努力，在從二十三日開始的“鞏固期”期間仍然盡量減少非必要的人員流動，將病毒傳播的風險

降到最低，早日實現“動態清零”的防疫目標，早日恢復社會的正常運作。

劉家裕建議

經援應吸納社會意見擴大受惠面



澳門經濟民生聯盟主席劉家裕。

和諧局面，故建議特區政府日後推出經援措施前，首先要向澳門各界社團徵集意見，亦要作經援措施預案演示，審慎評估措施帶來的不利情況；同時作出後補方案，減少措施對未能受惠居民及中小企的影響。

劉家裕相信，做好充足準備，考慮不同群體需求，加快援款發放時間，措施有望在較短時間內對居民及中小企起到緊急幫扶作用，並展望本澳進入「鞏固期」後，政府及全體在澳人士共同努力，抓牢抗疫成果。

羅彩燕促加推八千元消費啓動金 從源頭管控物價



澳門經濟民生聯盟副主席、立法議員羅彩燕。

立法會日前首次透過視像會議，通過了二度財政預算案修正，立法會議員、經濟民生聯盟副主席羅彩燕指認同特區政府加推百億普惠措施的惠民目的，稱體現了政府、經濟財政司著力減輕市民的經濟壓力和焦慮，她促請特區政府應認真檢視社會上對於措施的各項爭議，建議特區政府應遵從普惠方式向全民派發抗援金，即使未能實現，最低程度亦應該「加碼」注資消費券八千元啟動金，並延長使用期限至一年，同時應擴大使用額度和範圍，加大市場信心以及消費槓桿效應，以達致各行各業雨露均沾，避免資金過分集中個別行業，亦應該針對物流節點積極採取措施嚴控物價。

羅彩燕議員分析指，回顧當初

第一第二輪電子消費計劃推出時市道一片暢旺，市民樂於消費，不少餐飲食肆、零售、美容娛樂等行業均能受惠，但隨着疫情反覆，市民逐漸對市場失去信心，消費模式的改變促使資金過度集中於超市、食品等個別維生用品行業，導致邊際和槓桿效應逐漸萎縮，她呼籲特區政府應從兩個方向去恢復社區經濟，一方面是在防疫常態化下，在一定程度的措施下因地制宜釋放社區活力，另一方面是透過百億援助措施，全民注資八千元電子消費券啟動金，延長使用期及放寬使用範圍，既可支援有困難市民，又可以加強市場消費槓桿效應，重新給予市場信心。

另一方面，羅彩燕表示近期持續收到有市民對商品價格的投訴，包括商戶商品因疫情頻頻漲價或標錯價的情況，有關當局已即時取消涉事商戶的「誠信店」資格。她指出《消費者權益保護法》經已生效，促請相關當局繼續遵照服務承諾，持續加強巡查及執法，適當對違規行為作出科處，加強阻嚇作用以防止再有商戶混水摸魚或重犯。她亦呼籲市民多加善用消委會的「消保易」電子服務平台和服務熱線，保障自己的消費權益。